

黄河干流高水位运行 我省要求加强巡查和防御

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者徐静雯 实习生冯晶晶)受持续强降雨影响,9月4日9时黄河干流兰州站2680立方米每秒并持续上涨,同时,庄浪河、大夏河、西营河均出现超警洪水。9月4日,甘肃省防汛抗旱指挥部办公室发布紧急通知,要求武威市、兰州市、临夏州防汛抗旱指挥部,省发改委(省能源局)、省水利厅,国网甘肃电力公司、国家能源局甘肃能源监管办做好洪水防御应对工作。

因近期我省持续降雨天气,省防汛抗旱指挥部办公室要求各地、各有关部

门和单位务必高度重视,强化责任落实,加强调度和巡查,积极主动应对,全力做好洪水防御应对工作。

《通知》指出,当前,黄河干流、庄浪河、大夏河、西营河高水位运行,堤防及岸坡浸泡冲刷,坍塌垮塌等风险升高。各单位要加强巡查观测,强化险工险段值守,切实做到险情早发现早处置,确保防洪安全。及时封停关停庄浪河、大夏河、西营河沿岸涉水景点、休闲场所,落实危险区域警戒、道路管控等措施,确保群众生命安全。同时,要加强黄河兰州段防洪安全管理,落实沿岸预警、

警戒及人员劝返等措施。有关部门和单位要加强水电站防洪调度监管,落实水情报汛机制,科学调度运行,不得随意蓄泄,不得随意拉沙,不得人造洪峰,保持洪水平稳下泄。加强协调,充分发挥刘家峡及黄河干流水电站调洪作用,保障黄河兰州段泄流平稳。

同时,科学预判洪水及险情态势,适当前置抢险队伍、机械和物资,确保第一时间投入防汛抢险。严格落实24小时带班值班制度,确保信息上传下达,遇突发事件和重大险情,要迅速处置应对,及时准确报告。

黄河上游多条支流发生洪水 兰州启动洪水防御 IV级应急响应

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者徐静雯)记者获悉,甘肃省水利厅决定自9月4日9时起,针对兰州市启动洪水防御IV级应急响应。

据悉,9月3日起,我省黄河兰州段以上出现强降雨过程,湟水、大通河、庄浪河等支流发生洪水。9月4日上午7时,黄河干流中山桥段流量接近2500立方米每秒,水位持续上升。

甘肃省水利厅要求,兰州市及各县区水务局进一步压紧压实防御责任,密切关注雨水情变化,加强监测预报、会商分析和值班值守,着力强化水库(水电站)安全度汛和科学调度,切实抓好中小河流洪水和山洪灾害防御、堤防巡查防守等工作。

甘肃省民航机场集团 暑运旅客吞吐量496万人次



中川机场候机大厅。

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)今年暑运以来,甘肃民航航空市场呈现快速发展的良好态势。7月1日至8月31日暑运期间,集团完成运输起降3.53万架次、旅客吞吐量495.98万人次、货邮吞吐量1.49万吨,同比分别增长10.35%、13.36%、18.53%。

据介绍,甘肃省民航机场集团全面构建“四网”体系,以兰州为核心,持续完善省内各支线机场与兰州骨干航线网络,竭力优化兰州至北、上、广、乌快线航班结构,加密北京、广州、天津、杭州等地航班密度,新开徐

州、衢州、济宁、莎车等航点航线,累计执行客运航线200余条,实现一线城市航班“早中晚”均衡覆盖,持续巩固优化“兰乌”快线。

在国际航线方面,积极搭建甘肃“国际通”全球网络,累计开通兰州至曼谷、芽庄、普吉、芭提雅、香港,敦煌至雅加达、首尔、香港等13条国际地区客运航线,累计开通兰州至阿拉木图、塔什干、香港3条国际地区货运定期航线及奥克兰至兰州1条临时国际货包航线,为甘肃省乃至全国的对外开放和经贸合作架设了空中桥梁。

中国铁路兰州局集团 暑运发送旅客1766万人次

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员王光辉 记者玄丝雨)记者从中国铁路兰州局集团有限公司(简称兰州铁路局)获悉,8月31日,为期62天的铁路暑运圆满收官。7月1日至8月31日,兰州铁路局累计发送旅客1766万人次,较2023年同期增加86.5万人次,增长5.2%,有19天旅客发送量保持在30万人次以上,8月12日高峰日发送旅客34万人次,旅客发送量创暑运历史新高。

暑运启动前新开通运营的兰张高铁兰武段使丝路重镇武威市接入全国高铁网,激发了沿线民众的出游热情,62天暑运,武威东站累计发送旅客25.8万人次。

今年暑运,旅客出行意愿强烈,尤其是学生流、旅游流增幅明显。数据显示,在7月中旬、8月中下旬出现明显的客流高峰,旅客呈现较为集中增长态势。兰州铁路局根据客流市场变化和12306客票候补预售情况,灵活调整运力供给,精准匹配运力和需求,在北京、上海、重庆、成都、西安、嘉峪



正在检票。

关、敦煌等热门方向,通过增开列车、编组重联、满编运行、加挂车辆和精准实施“一日一图”等措施,加大运力投入,发挥兰张高铁兰武段运营优势,最大限度满足暑期旅客出行需求。

暑运期间,兰州铁路局日均开行普速旅客列车94对、动车组旅客列车144对,加开临客7对,对开往北京、上海、广州、青岛、敦煌、成都等热门方向的13对动车组列车实施重联运行,日均发送旅客28.5万人次。

天祝公安:夏季治安打击整治行动成效显著

“谢谢警察同志,帮助我们将被骗的钱追回来了,我们感到很高兴。”8月1日甘肃省天祝县城区居民李阿姨在参加天祝县公安局夏季治安打击整治行动暨诈骗涉案财产返还仪式上说。7月底,天祝县公安局成功破获两起以找工作为由骗取受害人40余万元的诈骗案件,并将受骗资金全部退还给被骗群众。

夏季治安打击整治行动开展以来,天祝县刑事案件立案同比下降28.48%,治安案件立案同比下降25.1%,刑事警情数和治安警情数同比下降12.3%和18.6%,社会治安形势持续向好,人民群众的获得感、幸福感、安全感明显提升。

A “零距离”掌握社情民意

行动中,天祝公安紧盯群众急、难、愁、盼问题,组织民辅警下沉一线,深入农户家中,零距离倾听诉求,面对面排忧解难,及时发现案件线索,累计走访群众1.6万人次,结对帮扶困难家庭320户,

把涉及群众切身利益的急难愁盼问题当成自己的事解决,让群众难缠事有人帮、操心事有人办、烦心事有人解,用心、用情、用力、用服务温暖民心,把一件件小事办在群众的心坎上。

B “零容忍”打击违法犯罪

“我们近期破获一起涉税积案,抓获犯罪嫌疑人1名,涉案金额156余万元”。天祝县公安局经侦大队大队长杜文琦介绍。

“行动期间,共抓获违法犯罪嫌疑人86名,破获案件各类刑事案件23起,破

获毒品案件1起,涉网案件7起,返回资金23余万元。”天祝县公安局情指中心主任权朝梅说。天祝公安7月5日至8月10日,对省公安厅督办的贩卖毒品案件采取集中攻坚,成功打掉“4·14”贩卖毒品案,抓获犯罪嫌疑人7名,起诉7人。

C “高效率”化解矛盾纠纷

夏季治安打击整治行动开展以来,天祝公安坚持和发展“枫桥经验”,充分发挥“一村一辅警”作用,将治安巡逻员,社区、村组社情信息员、矛盾调解员、“义警”纳入服务群众联调队伍,深入开展“入村组进社区走企业访群众”大走访活动,排查化解各类矛盾纠纷300余起,化解率达99%。

在夏夜治安巡查宣防集中统一行动

中,天祝公安共出动警力1200余人,发动组织群防群治力量8000余人,抓获各类违法犯罪嫌疑人86名,收缴枪支5支,子弹600余发,查处酒醉驾15余起,检查行业场所635个,排查整改安全隐患135处,发放宣传材料63000余份,服务群众13000余人。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 贺有年

